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PacTtBopeHue — 310 Ppn3nkKo-xmMmmyeCcKum npoLecc

PaCTBopeQEf
dusnyeckuit nporecc — XMMHUYECKUMA npoLecc —

B3aMMOJelCTBUE BelllecTBa C
pesynbTaT AUppy3un BeleCcTB  gopoit u 06pazoBaHue NMAPATOR
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OpgHopoaHasa cMecb, COCTOosLLas U3 MONEKYyr
PacTBop pPacTBOPUTESNSA U PAaCTBOPEHHOIO BELLIECTBA, MEXay

KOTOPbIMW MPOUCXOAAT OU3NYECKNE N XUMUNYECKUE
B3aMMOOENCTBUA.

KoMMnoHeHT pacTBopa, KOTOPbLIW MPUCYTCTBYET B
PacTBOpeHHOE MEHbLUEM UNU HE3HAYUTESIbHOM KOJMIMYECTBE;

KOMMOHEHT pacTBOPSETCS B pacTBOpUTENE.
BELECTBO

BennynHa, xapaktepusytowias Konm4eCTBEHHbIN

KoHueHTpauuss ~ COCTaB pacteopa.
pacTBopa

gy, B



PacTBOPMMOCTbL BELLIECTB.

Xnopua fmapokcua KapooHat
Kanbuua CacCl2 Kanbuua Ca(OH)z Kanbuua CaCOs3
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XOpOoLWO pacTBOPUMbIE  ManopacTBOpPUMbIe HepacTBOpUMbIe
(B 100r H20 (B 100r H20 (B 100r H20
oonblue 1r BellecTBa) MeHbllUe 1r BelecTBa) MeHblle 0,01r BewecTBa)

———— BewdctBa —

PACTBOPHMOCTE HEKOTOPEIX COJIEH B 100 2 BOJAI ITPH 20 °C

Xopolo pacTBEOpHMEIE ManopacTBOpHMEIE IIpaKTHIeCKH HEPACTBOPHMEBIE
Cymbdar meqa | CuS0, | 22,2 Cynndar cepedpa | Ag,S0, | 0,79 | | Bpomua cepedpa | AgBr | 0,0037
Hurpar kamiasa | KNO; | 31,6 Cymbdar kameuua | CaS0, | 0,20 || Xmopun cepedpa | AgCl | 0,00009
Homun Hatpusa | Nal 179,10 || Houx CBHHIIA Pbl, 0,07 || Homup cepedpa Agl 0,000003
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| 10 OTHOLUEHUMIO K pacTBOpaM 4acTo YNOoTpPeOonsarT
TePMUHbI «KOHLUEHTPUPOBAHHbLINY n
«pa3baBneHHbINY.

KoHUueHTpupoBaHHbLIU pacTBOp — eCnu
PACTBOP COAEPXKUT DOSbLLIOE KONMMYECTBO
PaCTBOPEHHOIO BELLIECTBA.

PaszbaBneHHbIN pacTBOp — pacTBop C
HebonbLIMM coaepXaHUEM PacTBOPEHHOIO

BeLl

cTBa.

Omu nonamun omuocumebHvl, Hanpumep
25%-nwtit pacmeop HCIl — konyenmpupoeannbwlit, a
25%-nv1 pacmeop H SO — pazoasnennuii




Knaccudomkaums pactBopoB Mo
coaepXaHuto pacTBOPEHHOIO BeLLEeCTBa

HeHacbIWeHHbIN

pacTBOP: npu AaHHOM HacblILweHHbIN

TeMnepartype HaxoauTcs pacTBOp: npu MNMepecbiweHHbIN

MeHbLle PpacTBOpPSieMOro AaHHOW TeMnepaType pacTBOp: B paCTBOPEHHOM
BellecTBa, YeM B ero BellecTBo Gonblue He COCTOSIHUM Gonblue
HacbILWEeHHOM pacTBope pacTBopsieTcs BeLlecTBa, YEeM ero B

HacbILEeHHOM pacTBope




PacTBOpUMOCT

Ko puuuenT pactBoOpuMoOCTH — 3TO MaccbgmeCTBa (1),
CIIOCOOHAsi paCTBOPUTHCS B OHOM JIUTPE pacTBopUTes (J1)

Kp — me —ea(e)

Vp — 2s2(o1)

Hanpumep, pacmeopumocms NaNO, pasna 80,5
2/n npu 10°C. dmo o3nauaem, umo npu Oannoii
memnepamype 6 00HOM JIUMPE 800bl MOHCEM
pacmeopumuca 80,5 2. numpama nampusi.




PactBopumoc

JlabopaHT npurotoBma npu 20°C 2 paCTBo-|F:b4TpOB pacteopa
xnopuaa meam (Il) - (rony6om pacteop) u 3 anTpa

pacTBopa xsiopuaa xenesa (lll) - (kentbin pacteop). Ann
NpUroToB/iEHWS pacTBopoB OH B3sn 2,8 kr. FeCl, u 3,2 kr. CuCL,.
KaKom 13 pacTBOPOB Y HEro MOYyYMICS HACILLEHHBIM, a KAKOW - HET?
Mpu 20°C pacmsopumocmsb CuCl, pasHa 730 2/n, pacmgopumocmsb
FeCl, pasHa 920 2/n

PewwuTe 3aaauyy.

PeweHnue.

Pacmsopumocms CuCl, pasHa 730 2/ 5, cnedosamenibHo, 014

npu2omossieHuUsa 5 1umpos HacbiueHHO20 pacmaopa emy

HykHo 730 - 5 =3650¢2 , oH 83an 3,2 k2 = 3200 2. 3Ha4yum,

pacmsop HeHAcblWeHHbIU.

Pacmsopumocms FeCl, pasHa 920 2/ cnedosamesibHo, 014
npu2omossieHusa 3 umpos8 HacbIWeHHO20 pacmaopa emy

1 HYXKE 920 - 3=2760 2, oH 8341 2,8 K2 = 2800 2. 3Ha4um,

pacmsop negeHaCbIQEHHbIU




viaccoegeas 00Jisd pacimeopPeHHO020

esewecmea W (omera) - omHoweHue

Macchbl pacmeopeHHO20 seuwjecmeaa K
obuwelu macce pacmeopa.

MaccogByio A0J110 W (B-Ba) . m (B'Ba)
OTI;,Z[I/IHPII.IBI ﬁJII/IB m (p'pa)
NpOLEeHTaXx. - (B-Ba)
% (B-Ba) = - 1009
w % (B-Ba) m (p-pa) /0

@ — MaccoBasl 0Jis pACTBOPEHHOTO BEILlECTBA;
m___- Macca paCTBOpPEHHOr0 BeIleCTBa;

— Macca pacTBopa.
=Da

M ppa™ Mpe M (H,0)




Maccosyro 0orito (nMpoueHmMHyr KoOHUeHmpauuro) 06bl4HO BbipaXatoT B 40NAX OT
eaVHNULbI UK B NPOLEHTAaX.
Haripumep, maccoBasi L0MA paCTBOPEHHOrO BelllecTBa — CaCl, B BoAe pasHa 0,1 nnu
10 %:

w CaCI2 = 0,1 (10%) OTO O3HaA4aeT, YTO B pacTBope xJfiopuaa KanbLus

mMaccou 100 r couwmmemo r v Boga MéCCOﬁ OO,

80 rQPAOALIPWIE MIbILLIL,

e paboTbl cepaua,

*  dshpevozpanaens Yoamiopaciaep ?
o cEepBpagaBappomaccoil 100 r conepxu
p- B-Ba U 94 r pacTBOpUTEIIH

Haiign omuokKy:

15 % p-p —amo 10 2 p.é-6a u 90 z p-na
25 % p-p—9mo 25 2 p.e-ea u 75 2 p-na

LTy, :
ANVt

30 % p-p —a3mo 35 2z p.6-6a u 65 2 p-na



[MpuroToBuUTbL 5 % pPpacTBOpP CONMU
maccou 300r.

[1aHo:
*m(p-pa)=300r

* CO (comb) =5% (0,05)
* m(comnb)="

°m (HzO) =7




PelLueHune:
m (conb)
* 1) GO (conb) = ---------m-m-m---

m (p-pa)
e 2)m (((;Oﬂb) = CO (conb) - m (p-pa) = 0,05 - 300
=15(r

* 3) m(p-pa)=m (H,0) + m (conb)

* 4) m (H20) = m (p-pa) - m (conb) =300 - 15 =
285 (T)

 OTBET: m (conb) =15 (r)

‘ ‘ f\mHzO)=285 (r)
Al LB\
ATy B S =




3apava 2. m (B-Ba)

w % (B-Ba) = -100 %
150 r 10% pacTBopa xnopmﬁa( )= m (p-pa)
HaTpusa. CKONbKO HeobXoanUMO B3ATb
CONnu 1 BoAbI? .y M (e-sa)
W (e02) = (p-pa)
[aHo: PeweHue:
m(p-pa)=150T 1) MoacTaBUM n3BeCTHbIE AaHHble B hopMyny:
w (B-Ba) = 10%
(0,1) m (B-Ba) = W (B-Ba)em (p-pa)=150re0,1=15r
Hantu: 2) Onpegenum Heo6xoAMMYO Maccy BoAbl:
m£ Ba), m (H20) m(H20) = m(p-pa ) - m (B-Ba) =150-15=135Tr

® ~
L

OTBeT:
m (NaCl)=15r, m (H20)=135Tr




M (B-Ba)

W (B-Ba) = 100%
3apava 3. M (p-pa)
B 500 r pactBopa, HacblweHHoro npu t=20 C, cogepxutca 120 r

HuTpata kanua KNO3. Hamaute pacTBOPMMOCTb 3TOW CONMU W
Marrnn\lm nnmn

"""""""""" PeweHue:
ﬂaHO: 1) NoactaBuM N3BECTHbIE AaHHbIE B OOpPMYnY:
120r

M (p-pa KNO3) =500 1

ppEiee) W %(s-Ba) = 100% = 24 %
M (KNO3)=120T >00r

} 2) Onpegenum pactBopuMocTb KNO3 B 100 1
Hantn: W (kNO3), Boabl . Mpu t=20 C, 120 r KNO3 pacTBOPEHO B
pacTtBopumocTb KNO3 380 r Bogbl (500 — 120 = 380), cocTaBuUM

i COOTHOLLEHME:

B 380 r H20 pacTteBopsietca 120 r KNO3
B 100 r H20 pacTtBopsetca X r KNO3

21 L O r—
=L, 001

OtBeT: W (KNO3) =24%
PacTtBopumMocTb KNO3 31,58€ . . |




3agaua 4

B opraHuame 4yenoBeKa B cpefHEM COOEepPXUTCA S n
KpOBMU, NNOTHOCTbL KoTopou coctasnset 1,05 r/mn.
CKOnbKO rpaMmMoB Xerie3a u remorsioomHa
COAEepXUTcH B KpOBU, ecriu MmaccoBas O0ns
remornobuHa cocrasnsiet 12%, a MmaccoBasi oons
XXernesa B remorrnoounHe — 5%?




OAHO:
V (kpoBu)= 5 n

P (kpoBun)=1,05r/mn
W(rem.)=12%
w(Fe)=5%

HAUTU:

PELLEHUE. ~.
m=Vv-p
= - W
B-Ba p-pa
1) m (kpoBKn)=5000 mn = 1,05 r/mn=
=5250r

2) m(rem.)=5250r-0,12=630r
3) m(Fe)=630r-0,05=31,5r

5 ¢




3agada 5

Paccuutante maccy bpomumaa kanums KBr un
Boabl, ans npurotosrieHnsa 200 r 15%
pacTBopa.

3apaya 6
CTonoBbIN YKCyc npeacraBnsetr cobon 6%
PaCTBOP YKCYCHOW KMCnoTbl B Boae. CKOMbKO
KNCINOTbl noTpebyetca ansa npurotorneHna 200 r
TaKoro pacTeopa.

3apnava 7
[na npurotoenenua 400 r pactBopa
ncnonb3osanun 34 r conu. Hamgnute maccoByto
| nomf.t\cpnm B paCTBOpeE.




[Mpy nomoLum § 33 (cTp. 110) NTMCbMEHHO B TETpaau
OTBETUTb Ha BOMNPOCHI:

Yto Takoe pactBop? [IprBecTn nmpuMepsl.

Yto Takoe rugparsi?

OCHOBHOM IIpHU3HAK PACTBOPOB?

Yro Takoe B3Becu? [IpuBeCTH IpUMEPHI.

Yro Ttakoe cycrieH3uun? IIpuBeCcTH IpuMEpHI.
Yto Takoe smynbcun? [IpuBecTr mpumepsl.

YTo Takoe paCTBOPUMOCTH?

Knaccudukanus pacTBOpoOB 10 paCTBOPUMOCTH.

O 0 N U A WDN PR

YTo TaKoe HACBIIIEHHBIC U HEHACHIILICHHBIC PACTBOPHI?
OT 4ero 3aBUCUT PaCTBOPUMOCTh BEIIECTB B BOJIE?
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3apayva 1. Bbluncnmte maccoByto JOr0 pacTBopa B %, KOTOPbIV Nomy4nTcs, ecnv 50
r. BeLecTBa pacTBOpunu B 450 I. BOAbI.

NdaHo: PeweHue:

m B-Ba =50T. me — ea(2)

m p-na =450rT. % = x100%
mp — pa(2)

W% - ? m p-pa =m B-Ba + m p-Nn4d

m p-pa = 50r + 450r = 5007

0% =292 100% = 10%
002

OTBeT: W% = 10%

3apava 2. Bolumcnurte maccy Boabl M Maccy Conu, KoTopble HE0H6X0aMMO B3SITh,
YTObObLI NPUroTOBUTL 300r pacTBopa ¢ MaccoBoOW Aornen 15%.

HaHo: PewieHue:

o = me —aal(e mp — pa X %
s-Pa = 500r 0% = ()XIOO% — M8 —6a = P~ P 2
W% = 15% mp — pa(g) 100%

3002 x15%
m B-Ba - ? me —ea = 100% =452
m p-ns - ? m p-Nsi = m p-pa —m B-Ba = 300r — 45 .= 255 T

OtBeT: mB-Ba=45r., m p-na=255T.



3agava 1. Ana Toro, 4tobbl 06pabOTaTh LUBETHI,

Kate Hy>XHO NpUroToBUTb 2 KI 2%-HOro pacteopa
HUTpaTa HaTpusA. MomormTe em BblYUCINTb Maccy BO/bI
M MacCy COIM, KOTOPblE HYXXHO B3ATb?

3agava 2. Ansa o6paboTKM My3blKa/lbHbIX
MHCTPYMEHTOB HEKOTOPbIM 20%-HbIM PacTBOPOM.
Y Hux ectb 700 r. 3TOrO pacTeopa C
KOHUeHTpaumen 45%. CKoNbKOo BOAbl MM HYXKHO
AONUTb, YTOObI NOYYMTb TO, YTO HYXKHO?



3agayva 3.

Bbluncante MaccoBylo A40J110 pacTBOpa,

KOTOpbIX nonyumtca, ecam 120 r conm nabopaHT
pacTBopuT B 1,4 KIr BOAbI.

3agada 4. 3Haxapb CMellan ABa pacTtBopa:

150 r. 25% -Horo pactBopa u 400 r. 42%-Horo
PacTtBopa. [loMormte emy BbIMUCNUTb MACCOBYIO
[OJ110 MOJIY4EHHOro pacTeopa.



PewuTte 3aga4m.

3agaya 5. Mama ans 6ynboHa B3ana 700 r

BOJbl, A06aBMAa 1,5 YarHbIX 0XKKKM conm (15T ),
nonpo6oBasia - pacTBOP NMOKa3a/ICs €M C/IULLKOM
COJIEHbIM, 1 OHa Aob6aBmna 500 r BoAbl.

PacTBOp C KakoM MaccoBOM J0NIEN CONM NONYYMIICS
y Mambl B utore?

3agaya 6. YY4EeHMKU NOMOT/IN YUUTEIO
NpUroToBuTb pacTteop. OHM B3AM ABa
pacteopa: 200 r 10%-Horo pactBopa BellecTBa
n 250 r 25%-Horo pacteopa 3TOro e
BeWecTBa. 3aTeM OHM J06aBUIN K
NOJIly4eHHOMY pacTBOpY

30 r BewecTtBa. CKO/IbKO BOAbI HYXXHO A0JIUTb
yunTento, 4Tobbl MaccoBaa A40NA pacTBopa
Obls1a paBHa 15%?



* OnpenenunTte, CKOSIbKO HY>XXHO B3SATb paCTBOPOB
connm 60%-1n un 10%-U KOHUEHTpauun AOng
npurotoeneHns 300 r pactBopa 25%-u
KOHLIEHTPaLW.

 CKONMbKO BOAblI HY)XHO [Oo00aBuTb K 250 1
pacTtBopa Cconu  Ons  MOHWXEHUs  ero
KOHUEeHTpauun c 45% 0o 10%?

» CKosbKo rno macce 90%-ro n 60%-ro pactBopoB
doocopHON KUCNOTbI HaAo B3sITb, YTOOBLI
nony4nTb 5,4 Kr 80%-ro pactBopa pochpopHOU
=—UCIOThI?
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=
HpoBepodHaspaboTta
MaccoBas nons BellecTBa B pacTBope

B 180 r Boabl 1. B 200rBoabl 1. B 150rBoabl
pacTBopunu 20 r conu. pacTBopunu 50 r conu. pacTBopunu 50 r conu.
Onpegenute MmaccoByo OnpenenuTte MmaccoByto OnpenenuTte MmaccoByto
A0r0 Conu B pacTBope. A0S0 CONnKn B pacTBope O0S10 CONnKn B pacTBope
2. Paccuutante maccy 2. Paccuntante maccy Bogbl 2. PaccumMtanTte Maccy BoApbl
BOAbI 1 Conu, N conun, Heobxoammble Oss N conn, Heobxoammble ans
Heobxoanmble ongd npuroTosneHns 100r npuroTosneHust 200r
NPUroToBNeHus 50r pacTBopa C MacCoBOW pacTBopa C MacCoBOW

pacTBopa C MaccoBOM [ONblO COMKY B pacTBope 10% [0Mnblo Conu B pacTeope 50%
[I0NbIO COMY B pacTBope

10% 3. Cmewanu 300r 25%-Horo 3. 13 200r pacTtBopa C
pacTtBopa 1 400 r 40%-HOro MaccoBOM O0sbto 10%
3. W3 700r pacTtBopa c pacTteopa. Onpegenute Bblnapwunu 50r Boabl. Yemy
MacCcoBOM O0s1bo 60% MacCOBYI0 OO0 cTana paBHa maccoBad
Bbinapunu 200r BoAbl. NoslyuYnBLLErOCs pacTeBopa aong pacteopa?

Uemy cTana paBHa
MaccoBas 4oSS
pacTtBopa?




[lpoBepbTE CBOU 3HAHUA

1.10% 1.20% 1. 25%
2.51rmnasr 2.10r n 90r 2.100r n 100r
3.84% 3.33,6% 3.13,3%
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